Конспект подгруппового  занятия учителя-логопеда Боргояковой Ю.А.
Тема: Звук [Р].
Цели: Закрепить навык произношения звука [р] в слогах, словах, фразах; учить определять место звука в слове, работать над предложением, развивать фонематический слух, внимание, вырабатывать сильную воздушную струю,  развивать артикуляционную и мелкую моторику.
Ход занятия:
1. Организационный момент. Назвать слова со звуком [р] и определить позицию звука в слове.
2. Артикуляционная гимнастика: Чистим зубки, качели, блинчик, иголка, маляр, чашечка, вкусное варенье, лошадка, грибок, гармошка, барабан, моторчик.
3. Повтори слоги и слова:
Ра-ра-ра- рама, рак, гора, нора.
Ро-ро-ро- роза, роща, рот, перо.
Ру-ру-ру-руки, ружья, кенгуру.
Ры-ры-ры- рыба, рынок, рыжик, рысь.
4. Повтори слова: рама, рано, рагу, ранец, радость, раб, рад, рант, разбег, рассказ, расчет, рамка, радио, ракета, работа.
5. Упражнение « добавь звук [р]»
Ковать-кровать         кошка-крошка
Топка-тропка             каска-краска
Тушу-трушу              пост-прост
6. Физкультминутка
На болоте две лягушки, две зеленые подружки
Утром рано умывались, полотенцем растирались.
Ножками топали, ручками хлопали.
Вправо-влево наклонялись и обратно возвращались.
Вот здоровья в чем секрет.
Всем друзья – физкультпривет!
7. Повтори скороговорки: У Ивашки рубашка, у рубашки – кармашки.
8. Повтори стихотворение:
Тигру скучно без игры
И рычит он громко:
-Р-р-р-ры!
Потому что жить без игр
Не желает больше тигр!
9. Пальчиковая гимнастика:
Скачет белка шалунишка, «Бегают» пальчиками по столу.
Рвет с сосновых веток шишки,  Сжимают поочередно пальцы в пучок на правой и левой руках.
Лапками сжимает ловко Поочередное сжимание в кулак пальцев на правой, затем левой руке.

И несет в свою кладовку.  «Бегают» пальчиками по столу.
10. Составление предложений
a) Рыба, море, в, плавать;
b) Шар, подарить, красивый, Рита;
c) Пирог, бабушка, приготовить, ароматный.
d) Ворона, прыгать, по, черная, дорога.
11. Подведение итогов занятия. Какой звук учили? Звук [р].Придумайте слово со звуком [р].
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